
COMPETENCIA PERFECTA E IMPERFECTA 
 
1 – Defina competencia perfecta, competencia monopolística, monopolio  y oligopolio. Exponga las 
respectivas características. 
1.1 Grafique: 
Precio y demanda de la empresa en competencia perfecta 
Equilibrio de la empresa en competencia perfecta con beneficios extraordinarios 
Equilibrio de la empresa en competencia perfecta con beneficios normales 
Equilibrio de la empresa en competencia perfecta con pérdidas 
Equilibrio de la empresa en competencia perfecta en punto de cierre 
Equilibrio de la empresa en Monopolio 
Equilibrio de la empresa en competencia monopolística. 
 
2  – Con los siguientes datos obtenidos de una empresa que es monopolista en el mercado, donde se 
consignan costos fijos, costos variables y la demanda del mercado, completar la información del 
cuadro y representar gráficamente Demanda, Ingresos Marginales, Costos Medios y Marginales, 
Ingresos Totales, Costos Totales, 
Beneficios.

Q CF CV CT CME CMG PRECIO IT IMG B
0 50 100
1 30 95
2 40 90
3 55 85
4 105 80
5 175 75
6 250 70
7 370 65
8 510 60  

Analice Gráficamente y Responda: 
¿Cuál es el nivel de producción en el cual la empresa maximiza sus beneficios? 
Que  conceptos deben ser tenidos en cuenta para decidir si a la empresa le conviene producir o 
cerrar? 
Puede una empresa que esta produciendo en el nivel de producción óptimo tener perdidas? 
Puede una empresa que esta produciendo en el nivel de producción óptimo tener que cerrar para 
minimizar las perdidas? 
¿Cuándo se encuentra en equilibrio la empresa?  
 
4 - Complete la siguiente oración: 
“En competencia perfecta el punto de cierre en el corto plazo es aquel donde _____________ es 
menor que _______________. En tales circunstancias, el empresario decide cerrar porque si 
produce pierde más que sus _________________ y si cierra sólo pierde éstos. En el caso del 
monopolista, siempre que el ____________________, es decir el valor del precio a lo largo de la 
curva de demanda, sea menor que el ________________________ en todos los niveles de 
producción, lo mejor que puede hacer es dejar de producir a corto plazo. 
 
5 - Explique por qué es incorrecta cada una de las siguientes afirmaciones sobre las empresas 
competitivas maximizadoras del beneficio. Reformúlelas correctamente. (Samuelson, 2003) 
a) Una empresa competitiva produce hasta el punto en el cual el precio es igual al costo variable 
medio. 
b) El punto de cierre de una empresa es aquel en el cual el precio es menor que el costo medio 
mínimo. 
c) La empresa competitiva fija un precio igual al costo marginal. 


